



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Учёный совет БрГУ против недостоверной информации

На заседании учёного совета Братского государственного университета 28 октября 2016 года был рассмотрен вопрос об информационном материале, размещённом 26 октября 2016 года на информационном портале "Город" под названием "Скандал в БрГУ. Братский государственный университет может превратиться в филиал иркутского вуза или закрыться".

Присутствующие на заседании члены учёного совета единогласно решили:

заявить о недостоверности информации о Братском государственном университете, опубликованной 26.10.2016 г. информационным порталом "Город";

обратиться с опровержением через средства массовой информации к общественности, в органы местного самоуправления города Братска, Совет ректоров Иркутской области и органы законодательной и исполнительной власти Иркутской области;

уведомить о факте публикации недостоверной информации о Братском государственном университете учредителя - Министерство образования и науки Российской Федерации; обратиться с жалобой в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) в связи с опубликованием непроверенных сведений.

Фестиваль науки в БрГУ

29 октября Братский государственный университет стал площадкой для проведения мероприятий в рамках Всероссийского фестиваля науки НАУКА 0+.

Редакция газеты "Братский университет" обратилась к заместителю проректора по научной и инновационной деятельности БрГУ В.С.Фёдорову с просьбой рассказать о вышеозначенном событии, куратором которого он был назначен руководством вуза.

- Вячеслав Сергеевич, почему Всероссийский? По всей России такие фестивали проводятся в вузах?

- Данный фестиваль проходит во всех федеральных округах Российской Федерации. С 28 по 30 октября он проводился в Иркутске - на базе ИрНИТУ и Сибэкспоцентра. Наш университет выступил самостоятельной площадкой

дающими право на дополнительный балл при поступлении в БрГУ.

- Расскажите об основной цели фестиваля науки? И на каких тематических площадках была организована работа?

- Основная цель фестиваля - доступным языком рассказать школьникам, чем занимаются учёные, продемонстрировать динамичное развитие науки, техники



Площадку "Организация научного творчества" как всегда мастерски провела заведующий кафедрой СМиТ С.А.Белых

в рамках проведения такого интересного мероприятия в Приангарье и определил свою дату - 29 октября.

- Сколько человек участвовало в фестивале науки в БрГУ?

- Количество зарегистрированных участников - 220 человек. Это учащиеся 9 - 11 классов таких школ города, как № 20, 16, 35, 42, 8, 13, 1, 17, 39, 6, 24, лицеев №2,3, гимназии № 1, обучающиеся Братского политехнического колледжа. По окончании фестиваля все участники получили сертификаты, а победители конкурсов были награждены дипломами,

и технологий, привлечь талантливую молодёжь в науку, систему высшего образования на наукоёмкие направления подготовки. Поэтому университетом была организована работа пяти тематических площадок. Назову все. "Организация научного творчества" - руководителем площадки выступила заведующий кафедрой СМиТ, кандидат технических наук Светлана Андреевна Белых, которая научила школьников оптимизировать процесс творчества - эффективно решать, оформлять и

Продолжение на стр.2

Поздравляем!

Поздравляем члена сборной команды Иркутской области **Юлию Чуприкову** (гр. УТС-15) с присвоением звания мастера спорта Российской Федерации по лёгкой атлетике!



Юлия Чуприкова с удостоверением мастера спорта

Желаем достойной спортсменке не останавливаться на достигнутом, новых спортивных успехов и всего самого наилучшего!

Проректор по учебной работе БрГУ **И.С. Ситов** отмечен благодарностью руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки С.С.Кравцова за вклад в обеспечение общественного наблюдения за ходом проведения единого государственного экзамена 2016 года.



Благодарность от Рособрнадзора И.С. Ситову

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, руководители структурных подразделений, профкомы работников и студентов нашего университета от души поздравляют **Илью Сергеевича Ситова** с заслуженным признанием его профессиональной деятельности и желают ему дальнейших успехов!

В день своего 70-летия опытного педагога Братска **В.Н. Хомякову** сердечно поздравил ректор БрГУ, депутат Законодательного собрания Иркутской области С.В. Белокобыльский.

В настоящее время Вера Николаевна работает в нашем вузе в Центре довузовской подготовки, подготавливая (извините за тавтологию) одиннадцатиклассников к сдаче ЕГЭ по русскому языку, а в период летней приёмной кампании трудится в предметной комиссии.

Поздравляем юбиляра с солидной датой и желаем самое глав-



В.Н.Хомякова в центре

ное - здоровья! Остальное всё приложится!

Гуманитарно-педагогический факультет и медиалаборатория БрГУ в рамках сотрудничества с Советом ветеранов ОВД Братского района оказали содействие в издании юбилейной книги, посвящённой 50-летию Вихоревского городского отдела милиции.

Благодарственными письмами начальника ОП №5 МУ МВД России "Братское", майора полиции



Декан ГПФ О.В. Тищенко

Р.А.Муслимова, а также председателя Совета ветеранов ОВД Братского района, подполковника полиции в отставке **Н.Д.Ибрагимовой** отмечены декан ГПФ **О.В. Тищенко**, заведующий медиалабораторией **П.Н. Смирнов**, кинооператор **Е.В. Нежевец**.

По результатам заочного этапа Всероссийской национальной премии "Студент года - 2016" студентки Братского государственного университета **Светлана Зырянова** и **Виктория Заботина** вошли в состав участников очного тура.

Номинация "**Спортсмен года образовательных организаций высшего образования**" - чемпион мира 2016 года по панкратиону Светлана Зырянова (гр.ПиПдп-14, ГПФ); номинация "**Студенчес-**



Светлана Зырянова на тренировке

кий лидер года образовательных организаций высшего образования" - активист профсоюзного движения БрГУ Виктория Заботина (гр.К-13, ФЭиУ).



Виктория Заботина - леди Осень

На основании решения профкома студентов БрГУ при его финансовой поддержке наши талантливые студентки направлены в город Ставрополь.

Заметим, Иркутскую область на престижном конкурсе будут представлять всего пять человек, так что от всей души поздравляем Светлану и Викторию и желаем финальной победы!

***История вопроса.** В апреле нынешнего года было опубликовано Положение о Российской национальной премии "Студент года - 2016".

Первый этап - региональный. Студенты до 1 октября принимали участие в заочном отборе в рамках субъекта Российской Федерации.

Второй этап - всероссийский заочный этап проходил с 1 по 20 октября. Лучшие студенты Приангарья, отобранные экспертной комиссией, были рекомендованы на всероссийский уровень.

Третий этап - всероссийский очный этап. Более 500 студентов боролись за возможность поучаствовать в этом мероприятии.

Всего экспертной комиссией было выбрано 212 человек в 13 номинациях. Именно они будут представлять свой регион с 14 по 18 ноября в Ставрополе.

Соб.инф.
Фото Сергея ТИТОВА,
Татьяны ПЕРЦЕВОЙ
и профкома студентов БрГУ



Продолжение, начало на стр. 1

внедрять свои решения в технических задачах. "Эффективная память" - интерактивную лекцию прочёл школьникам доцент кафедры истории, политологии и психологии, кандидат психологических наук Константин Алексеевич Морнов, продемонстрировавший различные техники эффек-

работу экскурсионных групп декан факультета энергетики и автоматизации Владислав Альбертович Шакиров.

- Вячеслав Сергеевич, в целом как прошёл фестиваль?

-Отзывы самые положительные и даже восторженные - как со стороны самих учащихся, так их учителей и родителей. Впрочем, удивляться не приходится, пото-



Мастер-класс по эксплуатации современной лесозаготовительной техники ведёт аспирант И.А.Гарус

тивного запоминания любой нужной информации, а также провёл психологический эксперимент, показывающий возможности памяти и мышления и других интеллектуальных функций мозга человека. "Умная электроника" - интерактивная лекция была организована естественнонаучным факультетом. Большое количество участников с удовольствием слушали выпускника ЕНФ Арутюна Асатрянна. Лектор рассказал ребя-

му что мероприятия, проводимые нашим университетом, всегда проходят с размахом, имея общественный резонанс.

Тесное сотрудничество со школами города продолжится и дальше. В феврале следующего года, накануне Дня российской науки, запланирован фестиваль науки и роботехники, который в прошлом году имел большой успех. Нынешние гости обещали стать его участниками, так что будем готовить-



Интерактивная лекция, организованная ЕНФ

там о современных устройствах, которые в значительной степени облегчают жизнь человеку. Следующая площадка - "Работа на симуляторах современной лесозаготовительной техники" - мастер-класс проводил аспирант третьего года обучения лесопромышленного факультета Иван Александрович Гарус, он рассказал о преимуществах современных лесозаготовительных машин и

ся! А за проведение нынешнего мероприятия от имени руководства вуза и себя лично выражаю искреннюю благодарность деканам ЕНФ, ЛПФ, ФЭИА, заведующему кафедрой СМиТ Светлане Андреевне Белых, доценту кафедры ИПиП Константину Алексеевичу Морнову, исполняющему обязанности заведующего лаборатории Web-технологий Елене Владимировне Угрюмовой, аспиран-



Экскурсия в одной из инновационных лабораторий ФЭИА вызвала неподдельный интерес старшеклассников, слева заведующий кафедрой ЭиЭ А.В.Струмеляк

предоставил возможность попробовать управлять техникой самостоятельно на симуляторе.

Кроме того, для школьников был организована презентация инновационной структуры университета в формате интересных экскурсий по высокотехнологичным лабораториям БрГУ - курировал

ту Ивану Александровичу Гарусу, а также всем, кто так или иначе помогал в проведении фестиваля науки.

**Беседовала
Марина РАГЕСТВЕРТ
Фото Сергея ТИТОВА
(отдел ТСО)**

ИСФ: конференция "Лето 2016. Практика. +"

В период обучения и учебных практик обучающиеся по направлению "Строительство" в полном объеме познакомились со строительными объектами города Братска и промышленными организациями, выпускающими строительные материалы.

Следует сказать, что данные объекты не отличаются сложностью технологических решений, тогда как теоретические дисциплины направлены на изучение новейших технологий и современных строительных материалов.

С целью расширения кругозора, обучающиеся выехали за пределы Братска. В такие города, как Иркутск, Ангарск, Шелехов, Слюдянка, Санкт-Петербург, пос. Сквордино (Амурская область). Студенты 2-го курса выехали в города Иркутской области под руководством доцента кафедры СМиТ И.А.Макаровой, где ознакомились с передовыми предприятиями стройиндустрии. Незабываемые впечатления оставила поездка на Кругобайкальскую железную дорогу.

Обучающиеся старших курсов уже озадачены не только приобретением теоретических знаний, но и вопросами приобретения практических навыков и дальнейшего трудоустройства.

Так, в частности, ребята из групп СТ и ГС работали в Байкальском студенческом строительном отряде в пос. Соловьевск Амурской области на строительстве автомобильной дороги на участке Соловьевск-Сквордино. Несмотря на

денты 3-го курса и магистранты группы ТСМм-15. Отправились в город-музей Санкт-Петербург! Четыре дня пути в плацкартном вагоне пролетели незаметно благодаря боевому настрою молодых

Под руководством заведующего кафедрой СМиТ С.А.Белых 31 октября в стенах нашего университета состоялась традиционная ежегодная конференция по итогам летних учебной и производственной практик под названием "Лето 2016. Практика. +".

братчан. Время пересадки в Москве использовали для экскурсии - красоты столицы мелькали как в калейдоскопе. В знаменитом городе на Неве ребята поселились в общежития студгородка. После непродолжительного отдыха все отправились на прогулку по Санкт-Петербургу, который выглядит словно ожившие картинки истории.

Практику студенты БрГУ проходили в качестве стажеров инженерно-технических работников на строитель-

Кроме преподавателей и студентов старших курсов присутствовали первокурсники, которым ещё предстоит пройти полезные практики. В рамках конференции "Лето 2016. Практика. +" проводились два конкурса: "Лучший отчет" и "Лучший доклад". Победители награждены памятным призами. По ито-

гам конкурса "Лучший отчет" заседание жюри распределило места следующим образом: 1-е место - К.М.Казимирёнок, гр. СТ-13; 2-е - В.В.Антонов, гр. ПГС-13; М.М.Олейник, гр. ГС-13; 3-е место - Д.М.Богомазов, гр.СТ-



Студенты групп СТ-14, ГС-13 и ТСМм-15 на Красной площади в Москве



Студенты групп СТ-13 и ГС-13 на строительстве дороги в Амурской области в составе Байкальского студенческого строительного отряда



Группа СТ-14 на практике в Слюдянке, справа руководитель практики И.А.Макарова

физически тяжелую работу, ребята остались довольны, потому что получили навыки работы в трудовом коллективе.

Под руководством доцента кафедры СМиТ А.В.Косых в самое дальнее путешествие для прохождения практики отправились сту-

стве жилых комплексов Звёздный и Имперал. Большой объём полученных материалов отражён в отчётах и докладах на конференции "Лето 2016. Практика+", состоявшейся недавно.

За окном лежит снег, а инженерно-строительный факультет вспоминает жаркие летние трудовые будни. И вспомнить их очень приятно! В ходе работы конференции было заслушано 29 докладов. При регистрации всем участникам мероприятия были выданы программы и краткий сборник материалов научно-практической конференции.

14; Е.А.Иванькова, гр.ПГС-15; Е.А.Голубева, гр.ЭУН-13.

Народное голосование, проводившееся в аудитории во время конференции, распределило места в конкурсе "Лучший доклад" так: 1-е место - С.А.Фирсов, гр.ПГС-14; 2-е - А.К. Даллакян, Е.А.Наумов, гр. ГС-13; Е.Я.Иванькова, гр. ПГС-15; 3-е место - А.В.Шкулёва, гр.ЭУН-14; К.М.Казимирёнок, гр.СТ-13; В.Н.Квач, гр. ГС-13.

Благодарим всех преподавателей кафедр СМиТ и СкиТС, заведующих кафедрами и руководителей практики - за знания, умения и опыт, которые вы неустанно дарите студентам инженерно-строительного факультета. Огромное спасибо оргкомитету ИСФ, профкому студентов вуза, отделу ТСО и университетскому издательству за помощь в подготовке и проведении, безусловно, продуктивной научно-практической конференции.

**Анна КОСЫХ,
доцент кафедры СМиТ
Кристина КАЗИМЕРЁНОК,
секретарь оргкомитета,
гр. СТ-13**

по изучению магнитного поля, а также побывали в инновационных лабораториях факультета энергетики и автоматизации.

**Николай МОРКОВЦЕВ,
доцент кафедры физики**



Экскурсия школьников

31 октября, в первый день каникул, наш университет с ознакомительной экскурсией посетили учащиеся 11-го класса средней школы № 26 (директор Елена Геннадьевна Левченко).

Выпускники школы вместе с классным руководителем Натальей Анатольевной Чайка своими глазами увидели современную учебную лабораторию энерго-

класса. И под руководством заведующего кафедрой физики Ирины Геннадьевны Махро (на снимке справа) с удовольствием выполнили лабораторные работы



Конференция Совета обучающихся БрГУ

31 октября состоялась конференция обучающихся БрГУ по выборам председателя студенческого объединения.

Собравшихся тепло приветствовали ректор БрГУ, депутат Законодательного собрания Иркутской области Сергей Белокобыльский, проректор по учебной работе БрГУ Илья Ситов.

Был заслушан отчёт прежнего председателя Студенческого совета Полины Павленко о деятельности студсовета БрГУ за прошлый учебный год. Проведенная работа признана участ-

им стал магистрант Данил Чернов.

На очередном ректорском совещании студентам, принявшим участие в работе комиссии по организации и проведению конференции обучающихся ФГБОУ ВО "БрГУ", были вручены благодарственные письма. Из рук ректора вуза, депутата Законодательного собрания Иркутской области **Сергея Белокобыльского** (на правом снимке первой слева) их получили **Виктория Заботина** (гр. К-13, ФЭИУ), **Ольга Перебоева** (гр. ИПО-13, ЕНФ), **Анна Доценко** (гр. ГМУ-15,



ФЭИУ), **Ксения Короткова** (гр. МТС-13, ФЭИУ), **Виктор Блинов** (гр. АТ-16, МФ), **Яна Казанкина** (гр. ЭУН-14, ИСФ), **Юлия Кучмук** (гр. СПС-13, ЛПФ), **Дарья Галушка** (гр. ПО-13, ГПФ), **Вадим Галлушка** (гр. ПиПдп-13, ГПФ), **Елена Гридневская** (гр. ЛДМ-15, ФМП), **Иван Гарус** (аспирант 3-го года обучения, "Технологии и машины лесозаготовок и лесного хозяйства").

Соб. инф.
Фото Сергея ТИТОВА
(отдел ТСО)



В конференции приняли участие заместитель проректора по учебной работе Галина Плотникова, деканы, их заместители, председатель профкома студентов Алевтина Чиркова, профсоюзные лидеры учебных групп, активисты студенческого самоуправления и др.

никами конференции удовлетворительной.

Кроме того, на форуме сформирован персональный состав Совета обучающихся университета. И решён основной вопрос повестки - большинством голосов избран новый председатель Совета обучающихся БрГУ,

Исключительную роль играет преподаватель

Братский госуниверситет на Всероссийском конгрессе проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования представляла Галина ПЛОТНИКОВА (на снимке), заместитель проректора по учебной работе БрГУ, член Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования Российской Федерации.

- С 20 по 22 октября, - рассказывает Галина Павловна, - в Москве проходило крупнейшее общероссийское мероприятие, позволяющее обсудить актуальные вопросы планирования стратегии и реализации воспитательной работы в образовательных организациях высшего образования - 5-й Конгресс проректоров по воспитательной работе.

В нём приняли участие проректоры по воспитательной работе и руководители соответствующих подразделений из более 700 вузов России. Конгресс нацелен на то, чтобы обеспечить системный подход к воспитанию студенческой молодёжи, обобщить имеющийся опыт, выявить и обсудить наиболее спорные и сложные моменты, а также предложить инновационные подходы и технологии в работе, в том числе и с современными вызовами.

В работе вышеназванного форума приняли участие руководители различных правительственных структур России, в частности экс-директор департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодёжи Минобрнауки, ныне помощник руководителя Федерального агентства по делам молодёжи **Алексей Паламарчук**, член рабочей группы по выполнению поручений Президента Российской Федерации "Об уточнении воспитательного компонента федерального государственного образовательного стандарта" **Елена Брызгалкина**.

К организаторам, почётным гостям и участникам конгресса обратил председатель Прави-

тельства Российской Федерации Дмитрий Медведев: "Ваш форум традиционно собирает представителей университетов, академий и институтов практически из всех регионов страны. И вопросы, которые вы обсуждаете, очень важны для современной России, ведь вы отвечаете за воспитательную работу среди почти пяти миллионов студентов. А это - будущие специалисты, которые уже завтра придут на производство, в бизнес или на государственную службу, будут работать в здравоохранении, образовании и социальной сфере".

В рамках работы конгресса было организовано пять секций.

Первая - "Внедрение стандарта организации воспитательной деятельности образовательных организаций высшего образования". Надо сказать, что государство определило в Федеральном законе 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" образование как единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, поставив на первое место процесс воспитания. И именно внедрение стандарта стало одним из ключевых вопросов, который позволит сформировать единую систему работы и объективной оценки состояния и результатов воспитательной деятельности в системе высшего образования. Единство обучения, воспитания, образования и развития в высшем образовании признано одной из важнейших закономерностей, присущих целостному педагогическому процессу, и обеспечивается целенаправленными усилиями его субъектов. В воспитании, в процессе обучения, **исключительную роль играет преподаватель**. Воспитательный эффект во время

учебных занятий представляет собой воздействие всего хода педагогического процесса на становление личностных качеств студента. Профессионализм преподавателя вуза должен оцениваться не только по качеству изложения учебного материала, но и по воспитательному эффекту проводимых занятий (обратная связь). **Молодёжь подчас неосознанно перенимает черты характера наставника-педагога, его видение окружающего мира.** Процесс интеграции обучения и приоритетных направлений воспитательной деятельности (духовно-нравственное, профессионально-трудовое, гражданско-патриотическое, государственно-правовое, эстетическое, экологическое, физическое воспитание) реализуется через учебные дисциплины.

Вторая секция была посвящена актуальным вопросам организации патриотического воспитания, профилактики асоциальных явлений и экстремизма. Обсуждались вопросы, касающиеся формирования ценностного отношения студенческой молодёжи к историко-культурному наследию нашей страны, вопросы противодействия манипулятивным информационным технологиям, научно-методическое сопровождение системы патриотического воспитания, вопросы противодействия экстремизму и асоциальным явлениям в студенческой среде, предупреждения вовлечения студенческой молодёжи в деятельность деструктивных организаций. Стоит отметить, что вовлечение обучающихся вузов в запрещённые организации уже происходит в отдельных регионах (отмечен Новосибирск), поэтому, во избежание подобных прецедентов в нашей стране, налажены связи социального партнерства с институтом стратегических исследований и прогнозов Российского университета дружбы народов, разработавшим дискуссионную программу для студентов по информационной безо-



На второй секции был представлен наш университет. С докладом "Гармонизация межнациональных отношений в воспитательном процессе обучающихся на примере Братского государственного университета" выступила Г.П. Плотникова. Работа БрГУ в этом направлении признана одной из наиболее эффективных в России, так как сделан акцент на межведомственное взаимодействие, что согласуется с политикой нашего государства

пасности "Сценарии будущего России".

Третья секция работала по направлению развития деятельности студенческих объединений в социальном партнёрстве с администрацией. Президент России Владимир Путин отмечает: "Студенческое самоуправление - это не только решение конкретных задач, но и хорошая школа, помогающая воспитывать самостоятельность и ответственность, приобретать ценный управленческий и организаторский опыт". С точки зрения Российского союза студентов, функции, направления и формы студенческого самоуправления должны насчитывать 17 составляющих. Это участие в управлении учебным заведением, содействие организации эффективного учебного процесса и научно-исследовательской работы студентов, участие в решении социально-правовых проблем студенческой молодёжи, организация досуга и отдыха, создание единого инфокоммуникационного и информационного пространства для студентов и т.д.

На четвёртой секции рассматривались проблемы формирования условий реализации обще-

ственного потенциала и социокультурных компетенций студенческой молодёжи. Это развитие системы социальной поддержки и стипендиального обеспечения студентов, нормативно-правовые основы комплексной поддержки молодых семей, организация деятельности по формированию ЗОЖ (здорового образа жизни) и развитие комплекса ГТО (готов к труду и обороне), развитие трудовой активности молодых людей в профильных студенческих отрядах, формирование общекультурных компетенций во внеучебной деятельности.

Пятая секция называлась "Совершенствование кадровой политики образовательных организаций высшего образования как фактор построения экономики знаний". Рассматривались профессиональные стандарты преподавателя высшей школы в контексте развития воспитательной деятельности, переход на эффективный контракт.

Спикеры и участники конгресса отметили чрезвычайную важность и своевременность поднятых вопросов, актуальность обсуждаемых тем.



Посвящение ИСФ: очередной поцелуй кирпича

27 октября состоялось посвящение в студенты ИСФ! Перед прохождением первого этапа - полосы препятствий - юные первокурсники получили очень полезные и интересные наставления от уже умудрённых опытом старших курсов.

Первокурсников ждал весьма необычный сюрприз... Их не только перемешали между группами и поделили на команды, но и раздали вместе с реквизитом роли, которые ребята должны были играть в течение всего первого этапа.

Началась незабываемая мифическая полоса препятствий! Студенты-первокурсники окунулись в фантастический мир, населённый эльфами, зомби, слизнями, гномами, пингвинами и нежитью под предводительством прекрасной королевы, с которыми они отважно сражались за право называться студентом прославленного инженерно-строительного факультета. Не испугавшись суровых погодных условий, ребята мужественно прошли все испытания, приготовленные им старшими курсами. Следует отметить, что все задания были направлены на развитие командного взаимодействия и сплочение кол-

лектива. Чтобы поддержать боевой настрой и не дать замерзнуть участникам, старшекурсники (предусмотрительные вы наши, спасибо!) угощали новобранцев горячим какао.

После прохождения полосы препятствий у студентов было время отдохнуть и привести себя в порядок перед долгожданной торжественной частью, проходившей в нашей университетской столовой, на входе в которую первокурсников ждал **традиционный поцелуй кирпича и клятва будущего строителя.**

Итак, все самые сложные испытания позади! Пришло время напутственных слов и памятных подарков от преподавателей и работников деканата. Затем ребят ждали интересные игры и конкурсы, множество призов, вкусный ужин, приготовленный работниками столовой БрГУ, а самое главное - подошло время показать до-

машнее задание. С КВН-ом выступила команда "AliExpress", защищавшая честь факультета на ежегодном фестивале первокурсников "Зелёная волна". Группа СТ-16 исполнила очень нежную и трогательную песню Полины Гагариной "Кукушка", а группа ПГС-16 удивила всех своей находчивостью, приготовив необычное ответное испытание для старшекурсников своего факультета.

Без внимания также не осталась и помощник декана по внеучебной работе Дарья Александровна Бородинна, поступившая в этом году на первый курс аспирантуры, для которой заведующий кафедрой строительного материаловедения и технологий Светлана Андреевна Белых и ведущие торжественной части Посвящения приготовили отдельный конкурс, посвятив Дарью в аспиранты.

Настала пора завершать посвящение в студенты инженерно-строительного факультета. Время праздничного торта! Первый кусочек которого, по давно сложившейся традиции, отреза-



ет декан инженерно-строительного факультета Александр Александрович Зиновьев.

Поздравляем первокурсников! Теперь вы - полноправные члены самой выносливой, самой находчивой и самой весёлой семьи - семьи инженерно-строительного факультета. Мы уверены, что этот день, несомненно, запомнится вам на всю жизнь! Остаётся пожелать всем успешной сдачи "самой страшной" первой сессии.

Выражаем искреннюю благодарность ректорату, профкому студентов, отделу внеучебной работы, деканату инженерно-строительного факультета, лаборатории ТСО, столовой БрГУ за помощь в подготовке и проведении посвящения в студенты инженерно-строительного факультета!

Ирина ВАСИЛИШИНА
гр. ЭУН-14
Фото Анастасии ПЛАТИЦИНОЙ,
гр. ЭУН-14



Школа профсоюзного актива

29 октября состоялось мероприятие под названием "Школа профсоюзного актива", проходившее в санатории "Братское взморье". Это был великолепный день, вспоминая о котором, становится теплее на душе, а на лице появляется счастливая улыбка.

Перед первокурсниками в тот день стояла важная задача - узнать азы работы профорга, помочь нам стать лидером, за которым будет следовать коллектив одногруппников.

В начале работы школы проффорги были введены в курс общественно-полезного дела, сделали зарядку, потанцевали, поделились положительными эмоциями друг с другом, а также получили памятные призы от студенческого профкома.

Организаторы школы - активисты профкома студентов БрГУ, его председатель А.Н.Чиркова и главный бухгалтер В.Н.Шуманская - зарядили нас таким позитивом на весь день, что и представить сложно. Атмосфера, царившая вокруг, была просто необыкновенной! Только тепло, уют и дружба.

После вводных мероприятий проффорги вкусно и плотно пообедали в столовой санатория "Братское взморье". А затем двинулись в путь - к знаниям.

Итак, для молодых проффоргов были представлены четыре мастер-класса. Первый - "Стипком" от **Ольги Перебоевой (гр. ИПО-13)**, смысл которого заключался в информировании новоиспечённых проффоргов о стипендиальном обеспечении. Оль-

га в доступной форме рассказала, сколько, а главное - каким образом студенты получают своё "денежное довольствие".

Второй мастер-класс - "Самопрезентация" от **Виктории Заботиной (гр. К-13)** - раскрыл нам секреты в выявлении ошибок при рассказе-резюме о себе. Также Виктория помогла им раскрепоститься во время общения с публикой, рассказала о некоторых нюансах работы с аудиторией. В доброй, практически семейной обстановке каминного зала проффорги, собравшись в круг, повели свои истории из жизни, а затем обсудили ошибки, допущенные товарищами в рассказах о себе.

Третий мастер-класс - с кодовым названием "ЛБТ" - представила **Евгения Бондарчук (гр. ПО-13)**. Смысл аббревиатуры проффорги узнали только в конце тренинга - оказалось "Лидер Без Титула". Данный тренинг помог каждому проффоргу понять, кем он является: лидером или ведомым. Ребята играли, выполняли различные задания с закрытыми глазами, сделали себе маленькие талисманы из различных булавок, бусин и лент.

Четвёртый мастер-класс - под названием "Кинотренинг и лидерство" - вела **Любовь Шмарина (гр. ОРЭСМ-16)**. Профор-

ги ощутили на себе, как важно рационально мыслить в критических ситуациях. Благодаря созданной напряжённой атмосфере, они принимали чрезвычайно важные решения, от которых зависела судьба коллектива.

Вкусно поужинав, проффорги отправились в кинозал на церемонию награждения отличившихся учеников "Школы проффактива", ими стали 10 проффоргов. А вот и отзывы двух из них.

Виктор Блинов (гр. АТ-16): "На подобном мероприятии я побывал впервые, и первое, что хочу отметить - слаженность коллектива, масштабная подготовка и приятная дружественная атмосфера. Для нас, начинающих проффоргов, была подготовлена обширная программа, которая позволила каждому стать частью большого студенческого профсоюза. Больше всего мне понравился тренинг Евгении Бондарчук, благодаря которому мы все научились слаженно работать в команде. Искренне рад, что состою в проффактиве нашего любимого профкома БрГУ".

Анастасия Вершинина (гр. И-16): "Я узнала много ценной информации, получила огромный опыт. И самое главное - поняла, что теперь меня окружают замечательные люди. Целый день, проведённый с пользой в тёплой компании и обстановке, - об этом мечтает, наверняка, каждый студент. Тот день, как я его уже назвала ранее "день красных яблок и фиолетовых футболок", останется в моей памяти надолго. Я уже люблю людей, которые меня окружают, люблю профком и свой университет. И благодарна за тот опыт, который нам дала школа проффактива".

Дорогие друзья, чудесный день пролетел незаметно, и каждый из нас вернулся домой другим человеком. Нет сомнений в том, что новоиспечённые проффорги будут справляться с возложенными на них обязанностями на все сто процентов.

Евгения ОРЛИК,
профорг гр. ПО-16
Оксана САВИНА,
профорг гр. УТС-16

Проект "АТОМ"

Студенческий совет БрГУ полным ходом ведёт подготовку к проведению эвент-площадки "АТОМ" (Ассоциация Творческой Одарённой Молодёжи среди большого студенческого сообщества).

Следите за официальной группой ФГБОУ ВО "БрГУ" Вконтакте и ресурсом brstu.ru. Совсем скоро откроется online регистрация и откроется официальное событие.

По интересующим вопросам звоните мне, председателю Студенческого совета БрГУ, директору вышеназванного проекта **Данилу Чернову**, 8-964-12-88-111, 8 (3943) 325-374 или danila.chernov038@gmail.com с пометкой "АТОМ"

ВИЧ: пройдите обследование

На территории Братска остаётся напряженной обстановка по ВИЧ-инфекции. За 9 месяцев нынешнего года в жилых районах Энергетик и Падун зарегистрировано 80 новых случаев ВИЧ-инфицированных. Всего зарегистрировано 715 человек, заражённых крайне опасным вирусом.

Однако многие до сих пор не знают своего статуса, так как никогда не обследовались. Поэтому ОГБУЗ "Братская городская больница №2" предлагает пройти бесплатное обследование на ВИЧ-инфекцию. Желающие могут обращаться по адресу проживания в поликлиники: ул. Погодаева, 1 (Энергетик) или ул. Гидростроителей, 66 (Падун) с 8-00 до 19-00, инфекционист или участковый терапевт.

Информация санатория-профилактория БрГУ

Анонс

12 ноября - День здоровья, выезд студентов БрГУ в санаторий "Братское взморье" с целью оздоровления.

24 ноября - конкурсная программа "Мистер и Мисс БрГУ - 2016" на сцене Дворца искусств (ж.р.Энергетик).

По поручению ректора БрГУ организатор анонсируемых мероприятий - профком студентов.

Дни открытых дверей

Налоговая служба проводит традиционные Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц. Мероприятия пройдут во всех территориальных налоговых инспекциях России.

18 ноября (пятница) с 8.00 до 20.00
19 ноября (суббота) с 10.00 до 15.00

Диплом ВСГ 3489203, регистрационный номер 2571, выданный 1 июля 2009 года Братским государственным университетом на имя Агзамовой Эльзы Маратовны, обучавшейся на факультете экономики и управления по направлению Экономика и управление на предприятии (в городском хозяйстве), считать недействительным.

Диплом ВСВ 0080083, регистрационный № 522, выданный 25 июня 2004 года Братским государственным университетом на имя Марушевского Кирилла Александровича, обучавшегося на механическом факультете (специальность "Подъёмно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование), считать недействительным.

Диплом СБ 2355233, регистрационный № 449, выданный 19 июня 2000 года Братским профессиональным лицеем № 63 (специальность "Эксплуатация и ремонт строительных дорожных машин и оборудования") на имя Марушевского Кирилла Александровича, считать недействительным.

Диплом В 023900, регистрационный № 444, выданный 25 ноября 1998 года Братским профессиональным лицеем № 63 (специальность машинист дорожных и строительных машин) на имя Марушевского Кирилла Александровича, считать недействительным.